LEITUNG GESCHÄFTSSTELLE

Arbeitsgemeinschaft Fahrradfreundliche Kommunen des Landes Brandenburg -Geschäftsstellenfunktion

Auftraggeber:

AGFK Brandenburg vertreten durch die Rolandstadt Perleberg

Bearbeitung:

2016 - fortlaufend

Die AGFK Brandenburg (AGFK BB) bedient sich zur Unterstützung ihrer Arbeit einer Geschäftsstelle. Der Geschäftsstelle obliegen als Hauptaufgaben die Vorbereitung und Auswertung der Mitgliederversammlungen und Arbeitstreffen, die Aufstellung des Finanzplanes, die Umsetzung von Aufträgen der Mitgliederversammlungen sowie die Organisation und Unterstützung der Öffentlichkeitsarbeit.



Die Arbeit der Geschäftsstelle schließt die Unterstützung der AGFK BB bei der inhaltlichen Strukturierung ihrer Arbeit, beim Zusammenführen von Erfahrungen und beim Erkennen wichtiger Arbeitsthemen ein. Neben der inhaltlichen Begleitung der AGFK BB obliegen der Geschäftsstelle Planungs- und Organisationstätigkeiten sowie die Koordination von Arbeitsabläufen. Die IPG versteht die Geschäftsstelle als Kommunikationszentrum insbesondere für alle Radverkehrsbeauftragten und Klimaschutzmanager sowie weitere Akteure, die sich mit dem Radverkehr im Land Brandenburg beschäftigen.

Inhaltliche Begleitung der AGFK BB

Als Hauptaufgaben der Geschäftsstelle sind die Mitgliederversammlungen, Arbeitstreffen sowie Arbeitsgruppentreffen zu organisieren. Die Moderation dieser Veranstaltungen erfolgt durch die Geschäftsstellenleitung. Ab dem Jahr 2023 erhält die AGFK BB wissenschaftliche Unterstützung durch die Radverkehrsprofessur der TH Wildau. Sie führt insbesondere Strategie— und Fachworkshops sowie Fachseminare durch.

Planungs- und Organisationstätigkeiten

Die Geschäftsstelle ist Ansprechpartner der Mitglieder der AGFK BB in organisatorischen und inhaltlichen Belangen. Sie versteht sich als verbindendes Element zwischen den Mitgliedskommunen und den Behörden der Landesverwaltung, sowie zu den Arbeitsgemeinschaften zur Förderung des kommunalen Radverkehrs in anderen Bundesländern.

Kommunikation und Öffentlichkeitsarbeit

Wichtige Arbeitsinhalte sind aktive Präsenzen der Geschäftsstelle auf Messen, Fachkongressen und bei fachlich relevanten Aktivitäten und Events des Landes, der Landkreise und Kommunen sowie von Fachverbänden.

Wesentliche Bestandteile der Öffentlichkeitsarbeit sind die Entwicklung und Pflege der Web- und Social Media Aktivitäten, die Pressearbeit, sowie die Organisation der Verkehrssicherheitskampagne der AGFK BB.



IPG INFRASTRUKTUR- UND PROJEKTENTWICKLUNGS-GESELLSCHAFT MBH

Burgstraße 30 14467 Potsdam

Ansprechpartner Torsten Wolter

Telefon: +49 331/20084-33 info(at)agfk-brandenburg.de